
 

 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 31/10/2023 
 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  
 Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
   

ΘΕΜΑ:  «Αδιέξοδα που προκάλεσε στον κλάδο των διακινητών - εμπόρων οίνων & 

ποτών η Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) “Α.1077/2023”» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Σε σχετική συνάντησή μας με εκπροσώπους του κλάδου των διακινητών - εμπόρων οίνων & 
ποτών λάβαμε γνώση για τα αδιέξοδα που θα προκαλέσει στον ανωτέρω κλάδο η εφαρμογή 
της υπ’ αρ. Α.1263/2021 Υπουργικής Απόφασης, όπως αυτή τροποποιήθηκε με την ΚΥΑ υπ’ 
αρ. Α.1077/2023, όπου θεσπίζεται η υποχρέωση των εμπόρων οίνων και ποτών για 
καταχώρηση σε ψηφιακή πλατφόρμα της ΑΑΔΕ του αριθμού LOT number κάθε προϊόντος  
ξεχωριστά. Η νέα αυτή επιβάρυνση με μια χειρόγραφη και δυσχερή καταχώρηση για τους 
ανωτέρω εμπόρους, είναι αναμενόμενο, σε σύντομο χρονικό διάστημα από την έναρξη ισχύος 
της, να επιφέρει μαζικό κλείσιμο πολλών σχετικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων, που αριθμούν 
πλέον των 7.000, κατά δήλωση τους, όπου εργάζονται περισσότερα των 50.000 ατόμων 
πανελλαδικά. Ο κύριος λόγος που καθιστά αναγκαία την αναθεώρηση των προβλεπόμενων 
στην παραπάνω ΚΥΑ, σύμφωνα με τους εκπροσώπους του θιγόμενου κλάδου, είναι ο 
τεράστιος όγκος κοπιώδους χειρόγραφης εργασίας που απαιτείται για την φυσική καταχώρηση 
του ως άνω δυσδιάκριτου αριθμού (LOT number) κάθε φιάλης ξεχωριστά, πράγμα που δεν 
αποκλείει και την επιβολή δυσβάστακτων προστίμων, λόγω λανθασμένων καταχωρήσεων.  
 

Το παραπάνω πρόβλημα, σύμφωνα με τους εκπροσώπους του κλάδου των εμπόρων οίνων 
& ποτών, συνεπάγεται υπέρογκο, εξοντωτικό κόστος αμοιβών, στο οποίο θα πρέπει να 
υποβληθεί, κατ’ ανάγκη, κάθε μικρή ή μεσαία εμπορική επιχείρηση οίνων & ποτών, 
προκειμένου να καταχωρείται σε ειδικό λογισμικό με φυσική πληκτρολόγηση το ζητούμενο 
δυσδιάκριτο στοιχείο κάθε φιάλης. Επιτακτικά αιτήματα του κλάδου, όπως ενημερωθήκαμε, 
είναι, αφενός,  η χορήγηση μιας ικανής χρονικά παράτασης στην έναρξη εφαρμογής  της 
ανωτέρω ΚΥΑ προς διερεύνηση λύσεων και μεθόδων αυτοματοποίησης, αφετέρου, το να 
υποχρεώσετε τους παραγωγούς και εισαγωγείς να τοποθετούν μια σήμανση τύπου «QR» ή 
«Barcode» στις φιάλες, ώστε να διευκολύνονται οι επαγγελματίες έμποροι στο να καταχωρούν 
πιο εύκολα και πιστά το ως άνω «LOT number» με ηλεκτρονική ανάγνωση, προς αποφυγή του 
κόστους και της  επιβολής προστίμων από τα αναμενόμενα λάθη μιας φυσικής καταχώρησης, 
και τέλος, η εφαρμογή της σχετικής υποχρέωσης καταχώρησης στις μεγάλες αλυσίδες 
καταστημάτων Σούπερ Μάρκετ και «Cash & Carry», που αδικαιολόγητα έχουν εξαιρεθεί από 
την σχετική ρύθμιση, προς διάσωση του υγιούς εμπορικού ανταγωνισμού και προς εμπέδωση 
της ισονομίας και της ισότητας των φορολογούμενων επιχειρήσεων.  
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Εκ των παραπάνω, προκύπτουν εύλογα ερωτήματα, καθώς, αν ισχύσουν τα όσα προβλέπει η 

ανωτέρω ΚΥΑ, οι μικρομεσαίοι διακινητές - έμποροι οίνων & ποτών θα εξοντωθούν οικονομικά, 

προς όφελος των ανταγωνιστών τους μεγάλων λιγοστών επιχειρήσεων κολοσσιαίου τζίρου 

στον κλάδο. Θεωρούμε ότι είναι υποχρέωση της κυβέρνησής σας το να εξαντλήσει κάθε 

περιθώριο διάσωσης από την οικονομική καταστροφή των χιλιάδων μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων  εμπορίας οίνων & ποτών και το να αποφευχθεί η ανεργία που θα προκληθεί. 

Από την στιγμή που η σύγχρονη τεχνολογία της πληροφορικής διαθέτει τα κατάλληλα εργαλεία 

που μπορούν να διασφαλίσουν την καταπολέμηση του παραεμπορίου στα αλκοολούχα ποτά, 

η ταυτοποίηση των διακινούμενων οίνων και ποτών μπορεί να επιτευχθεί, χωρίς την εξόντωση 

των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων αυτού του κλάδου, μέσω «QR» ή «Barcode». 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Προτίθεσθε να παράσχετε εύλογη παράταση της έναρξης ισχύος της ανωτέρω 

αναφερόμενης ΚΥΑ, ώστε να εξευρεθούν λύσεις και μέθοδοι ψηφιακής ταυτοποίησης από τις 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις του ανωτέρω κλάδου; 

2. Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες, προκειμένου, αφενός, να 

επιβληθεί η τοποθέτηση σήμανσης τύπου «QR» ή «Barcode» στις φιάλες οίνων και ποτών 

από τους παραγωγούς και τους εισαγωγείς, ώστε να διευκολυνθούν οι επαγγελματίες έμποροι 

– διακινητές με την αυτοματοποίηση της διαδικασίας, αντί της δύσκολης και κοστοβόρας 

καταχώρησης χειρόγραφα του δυσδιάκριτου στοιχείου «LOT number», και αφετέρου, να μην 

εξαιρεθούν από την σχετική υποχρέωση καταχώρησης στην ως άνω Διαδικτυακή πλατφόρμα 

οι μεγάλες αλυσίδες καταστημάτων Σούπερ Μάρκετ και «Cash & Carry»; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

 




